

VZHŮRU, PSANCI TĚTO ZEMĚ

/pokr./ pokynů dr. Beneše! Již v londýnském exilu rozvracel KSČ a vyslovil se dokonce proti nacističko-sovětskému paktu z r. 1939.

Bývalá šedá eminence KSČ Bedřich Geminder, bývalý předseda zahraničního výboru KSČ, prováděl zločinnou kádrovou politiku a "náborem členů rozmělnoval stranu". Přivydělával si špionáží a organizoval "útěky bývalých šlechticů a diplomatů"!!/.

Sabotéři

Bývalý přednost hospodářského odboru kanceláře presidenta republiky Ludvík Frejka, bývalý náměstek ministra zahraničního obchodu Evžen Loebel a bývalý nástupce bývalého náměstka ministra zahraničního obchodu Rudolf Margolius byli zuřivými sionisty a agenti Západu, sabotovali vývoz do SSSR a lidových demokracií, způsobili miliardové škody národnímu hospodářství tím, že se snažili exportovat do zemí tvrdé valuty a dávali obrovské provize západním agentům.

Dva bývalí náměstkové ministra zahraničních věcí Vavro Hajdů a Artur London byli také špióny a velezrádci, trockisty, kosmopolity a sionisty. Nejzuřivějším sionistou byl však nepochybně bývalý náměstek ministra financí Otto Fischl, který "nezákonně pomáhal vyvážet kapitál a svršky" židovským vystěhovalcům.

J A K Ý Ú L E K

"Dne 25. srpna 1952 předváděl v kouzelném prostředí Valdštejnské zahrady rumunský orchestr lidových nástrojů svou krásnou lidovou hudbu. Jaký úlek, když uprostřed zpěvného houslového sóla laureáta rumunské státní ceny Nicu Stanesca zahřměla hřmotná dechovka z pivovarů u Sv. Tomáše: "Až ráno, až ráno..."

Toto neustálé rušení trvalo po celou dobu koncertu. Rozptylovalo pozornost posluchačů i hudebníků, i když to kupodivu nedali viditelně najevo. Vrchol všeho byl v okamžiku, kdy se lidová zpěvačka Maria Lataretu chystala zpívat krásnou Doinu, smutnou píseň, v níž rumunský lid vyzpíval svou bídu za kapitalistických vykořisťovatelů. Najednou totiž zaznělo mohutné "Nemelen, nemelen..." a tentokrát to zřejmě nebyla jen dechovka, ale rozjaření návštěvníci hostince... Je nejvýše nutno tuto otázku nějak vyřešit..."

Dana Rittichová, Praha I. /KVĚTY/

Bývalý náměstek ministra národní obrany Bedřich Reicin, bývalý náměstek ministra státní bezpečnosti Karel Sváb /příbuzný Marie Svernové/ a bývalý krajský tajemník KSČ v Brně Otto Schling se dopustili velezrady, vyzvědačství, sabotáže, zabití, zneužití policie, zneužití armády, zneužití moci úřední.

Bývalý zástupce generálního tajemníka KSČ Josef Frank byl mimo jiné odhalen také jako válečný zločinec, který se dopustil "zločinů na svých spoluvězních" v koncentračním táboře.

Zajímavým "bývalým" je bývalý redaktor Rudého práva André Simone. Ten se přiznal, mimo jiné ovšem, také k tomuto: "Odmítl jsem Slánského vyzvu napsat knihu o Úno-

ru v trockistickém duchu, udělat ze Slánského hlavního hrdinu a zatlačit Gottwalda do pozadí, abych se předčasně neprozradil jako trockista." André Simone měl jen poslední přání: aby byl, "pro výstrahu ostatním", oběšen. Bylo mu promptně vyhověno.

Hlas lidu

Odborové organizace a děldopové obstarali nezbytný rozhořčený lid. Vzorky telegramů a článků: Pověste je! Jsou to hyeny! To ani nejsou lidé! /dodal státní laureát mírové ceny/, Trest smrti zrádcům! Nejtěžší trest zločincům, kteří se pokoušeli zavraždit souduhu Gottwalda! Proces byl vysílán rozhlasem průměrně pět hodin denně. Davová hysterie se konala bez davů./Pokr.str.4/

SÁRSKO PO DVACETI LETECH*

=====

Jednou z nejzákladnějších překážek na cestě k sjednocené Evropě je zase - jako před dvaceti lety - francouzsko-německý spor o maličké, ale důležité Saargebiet.

Tento bohatý uhelný a průmyslový revír byl po první světové válce oddělen od Německa a na patnáct let propůjčen Francii k hospodářskému využití; politicky byl více méně samosprávný. V roce 1933 se obyvatelé Sárška v plebiscitu, předepsaném mírovými smlouvami, velkou většinou rozhodli pro nové připojení k Německu.

V roce 1945 se opakovala historie z roku 1918. Sársko dostalo politickou samosprávu/pod francouzským dohledem/ a hospodářsky bylo připojeno k Francii.

Od té doby, co Německo zase dostalo samostatnost, snaží se dostat Sársko zpátky. Francie je chce naproti tomu udržet politicky izolované a hospodářsky ve své moci, aby se mohla měřit s německým těžkým průmyslem. Proto usiluje, aby se Sársko trvale stalo jakýmsi mezinárodním územím, které by bylo spravováno vedoucími orgány Schumanova plánu. Jak jsme psali posledně, pokusy o dohodu mezi Francií a Německem ztroskotaly.

V těchto dnech jsou volby do sárského Landtagu /zemského sněmu/. Je to vlastně jakýsi neoficiální plebiscit a Evropa s napětím čeká, které straně dá výsledek nové trumfy do ruky. Otevření přívrženci "anschlussu" sice nesmějí kandidovat, ale Němci dali pokyn svým stoupencům, aby házeli do urn prázdné lístky. J.L.

PORÁŽKA V INDOČÍNĚ

=====

Přestože dodávky amerického válečného materiálu do Indočíny stále stoupají, utrpělo tam v posledních týdnech francouzské a vietnamské vojsko několik vážných porážek, které je zahrnaly daleko od čínských hranic. Tím se velmi usnadnil komunistické armádě přísun z Mao-Tse-Tungovy říše - ježhož nikoliv bezvýznamnou součástí jsou zbraně z Československa.

Obě strany mají málo naděje na úplné vítězství. Francouzi mohou těžko pomýšlet na dobývání vnitrozemských džunglí a komunistům se zase sotva kdy podaří vypudit je z předností kolem Saigonu a Hanoi. Vzhledem k celkové situaci v Asii není také dnes dobře možné, aby Francouzi odešli sami. Válka v Indočíně tedy asi neskončí dotud, dokud nedojde ke generálnímu vyřízení účtů s komunismem ve světovém měřítku. L.

CO NÁS NEZAJÍMÁ

=====

Kanadský list SUN si ověřil, s jakým zájmem se sledují zprávy z korejského bojiště. Nezasvětil ani svůj vlastní redakční štáb, dal šéfredaktor tři dny po sobě otisknout tutéž zprávu o dobytí důležitého horského uzlu spojeneckým vojskem. Přestože nezměnil ani titulky, neozval se ani jeden čtenář ani tisk. Z padesáti redaktorů Sunu, si opakování všiml jen jeden. T

=====

J-E-D-N-Í-M-D-E-C-H-E-M

VALNÉ SHROMÁŽDĚNÍ SN přijalo indický plán na řešení osudu korejských válečných zajatců. Proti plánu hlasoval jen sovětský blok - ale to stačí, aby z toho nic nebylo.

PRESIDENT EISENHOWER uskutečnil svou korejskou cestu. Zdá se, že spojenečtí velitelé mu doporučili přípravu nové ofensivy, nedojde-li do jara k příměří.

MARŠÁL TITO má brzy navštívit Anglii.

PAPEŽ jmenoval několik nových kardinálů. Mezi nimi je také varšavský arcibiskup Wysinski a záhřebský Štepinac.

SPOJENÉ NÁRODY se budou zabývat rasovou diskriminací v Jižní Africe. Jenom dva státy hlasovaly proti zařazení věci do agendy valného shromáždění, ale 22 států nehlasovalo, mezi nimi také Spojené státy.

VZHŮRU, PSANCI TĚTO ZEMĚ

=====

/Pokr./ 28.listopadu byly vyneseny rozsudky. Trest smrti: R.Slánský, V. Clementis, B.Geminder, L.Frejka, A.Simone, O.Schling, O.Fischl, R.Margolius, B.Reicin, K.Šváb, J.Frank. Doživotí: E.Loebel, V.Hajdů, A.London. Tresty smrti provazem byly vykonány 3. prosince v časných hodinách ranních. Jak se to podivně vyplnilo: Vzhůru, psanci této země!

Stejně zajímavá, jako přehlídka obžalovaných, byla i galerie svědků. "Svědék" je ve stalinském zákonodárství ten, kdo teprve bude odsouzen. Svědčila komunistická Lady Macbeth, Marie Švermová, pomocnice muže, který zavraždil jejího manžela, a milenka Otty Schlinga, jenž zavraždil vlastní matku. Svědčil generál čs. rozhlasu B.Laštovička, svědčil únorový maršál závodních milic Smrkovský. Svědčili Slováci, nacionalisté i kosmopoliti, sionisti i trockisté: Baštovanský, Husák, Novomeský, Šmidke, Okáli. Svědčil i Mordechai Oren, člen israelského parlamentu /HD 22/II/.

Dr.Felix Gráb v Israelských listech napsal: "Sovětský blok, který se v roce 1947 ve Spojených národech bez výhradně postavil za vytvoření Israelského státu, zřejmě doufaje, že tím posílí své postavení na Středním Východě, se trpce zklamal. Židovský národ ve volbách jasně a rozhodně odmítl komunismus, i když mu bylo řečeno, že bez pomoci československých zbraní by se byl tento stát neudržel. Nyní to vře v arabských státech. Tu vidí Moskva nové možnosti...prohlašuje, že každý Žid je sionista a každý sionista nejen nepřítel Arabů, ale také nepřítel lidové demokracie.

To je správné a vysvětluje to, proč jsou na pražských šibenicích čteně zastoupena ministerstva financí a zahraničního obchodu. Avšak je to jen třetina pravdy.

Nějak musilo být vysvětleno, proč v roce 1952 není Československo o nic blíže k blahobytu, než bylo v únoru 1948. /Pokračování na str.5/

L A R O N D E ...

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

V týdnu, kdy si šla smrt pro generálního sekretáře KSČ, byla pozornost demokratického světa obrácena směrem k Praze. V israelské poslanecké sněmovně věnoval procesu obsáhlé exposé ministr zahraničí Moše Šeret, a poslanci odhlasovali resoluci, ve které se praví, že proces, v němž byl zdůrazňován židovský původ obviněných, je "nebezpečná a sprostá propaganda".

Velkou pozornost věnoval procesu americký tisk. New-York Times píše: "Netřeba mít soucit se Slánským a jeho soudruhy. Jejich skutečné zločiny, jichž se dopustili jako Stalinovi kati, činí je hodny zatracení zrovna tak, jako jejich soudce, s nimiž před rokem ještě pracovali ruku v ruce... Ale hodně přes 200 milionů lidí žije v Stalinově imperiu, a toto nejnovější svědectví toho, že Stalin umí překonávat Hitlera, nevěstí nic dobrého pro tyto bezmocné lidi, kteří se kdykoli mohou stát beránky komunistického bezpráví."

Citát z New-York Herald Tribune: "Kolo osudu se znovu obrátilo proti nešťastným Čechoslovákům... Po krátkém odpočinku od totalitní vlády byli znovu zatlačeni zpátky do temných dnů rasistického teroru".

Baltimore Sun říká: "Obžalovaní jsou obětí dvojí koleje sovětské propagandy. První kolej se snaží odhalit západní spiknutí proti Sovětskému svazu, organizované "trockisty" a "kapitalistickými imperialisty"... Druhá kolej, v prozatím nejsrozumitelnější řeči, jež dosud kdy vyšla zpoza Železné opony, míří proti Židům."

Americký postřeh je značně zjednodušen. Správněji říká Australan Douglas Wilkie, že je rozdíl v ruském a německém antisemitismu: "Nacistický byl těžkopádně mytický, sovětský je matematicky chladný." Hitler antisemitism vyprovokoval, Stalin ho spustil a drží ruku na páce. Jedenáct popravených ještě nevychladlo a už se v satelitech /Pokrač. na str.5/

Č E S K O S L O V E N Š T Í " N E S M R T E L N Í "
 :+

Prof. dr. Zdeněk Nejedlý byl jmenován presidentem Čs. akademie věd. Jeho zástupci jsou V. Laufberger a J. Böhm, sekretářem F. Šorma, předsedy sekci jsou profesori: Jarník, Slavík, Brdička, Málek, Ježdík, Wirth, Hobza a Trávníček. Řádnými členy Čs. akademie věd byli jmenováni tito universitní profesori: Zď. Bažant, Š. Bello, D. Blažkovič, B. Bydžovský, E. Čech, V. Dašek, J. Heyrovský, J. Dobiaš, V. Dvorský, J. Eisner, J. Hanuš, B. Havránek, V. Hora, B. Hrozný, O. Chlup, V. Jareš, R. Kettner, F. Klokner, V. Kořínek, J. Koutek, J. Kratochvíl, V. Krouza, V. Lesný, F. Lexa, R. Lukeš, J. Mukařovský, J. Novák, J. Pelnář, F. Pišek, V. Procházka, J. Rypka, J. Ryšavý, J. Řezníček, A. Salač, F. Studnička, R. Urbánek, J. Vašátko, V. Veselý, V. Vojtíšek a J. Wolf. Velké části jmenovaných pomohla k členství jen jejich naprostá "politická spolehlivost". Č

VZHURU PSANCI TĚTO ZEMĚ/pokr. se str. 4/
 =====

Také z tohoto důvodu se obžalování pohlaváři národního hospodářství tak pilně přiznávali k tak důkladné sabotáži. To je druhý důvod pražského procesu. Třetí se jmenuje Wille zur Macht a je to rakovina každé diktatury.
 v m

LA RONDE /pokr. se str. 4/
 =====

hledají další kandidáti. Varšavské radio napadlo ve dnech procesu bývalého náměstka předsedy vlády Gomulku /který je už 2 roky ve vězení/, že prý hrál v Polsku roli Slánského. Bělehradské noviny ukazují prstem na Annu Paukerovou v Rumunsku a na Matyáše Rákosiho v Maďarsku, a východoněmecká komunistická vláda sestavuje tříčlenné vyšetřovací výbory, jež budou vyšetřovat styky vysokých funkcionářů KPD s "pražskými zrádci".
 WAN/j

ČISTKA VE SLOVENSKÉM SVAZU MJÁDEŽE

Na zasedání ústředního výboru ČSM v Bratislavě byli vyloučeni tito členové ÚV: R. Lebnhart jako nositel škůdcovských method, F. Němec, který "byl odhalen jako pokrytecký přívrženec masarykovsko-benešovské ideologie" a J. Závažský a A. Borisová pro nečestné činy proti zásadám ČSM. Vedením ústředního výboru byl pověřen M. Rázus a tajemníky E. Chutková, I. Litvaj, H. Zdražilová a A. Major.
 Č

ZÁŠKODNÍCI NA SLOVENSKU

Na aktivě komunistov v Trnave, na ktorom sa prerokovali otázky spolupráce ľudu so složkami verejnej bezpečnosti, náčelník KS ŠTB pripomenul, že "napríklad v Piešťanskom okrese traja záškodníci zapríčinili tohto roku až 28 požiarov. V Trenčianskom okrese Ján Apol z Ivanoviec pozapíchoval železné tyče do obilia, aby poškodil sovietské kombajny, ktoré prišli pomôcť v práci našim družstevníkom. Skladník RSD v Bohuniciach Ján Rapant za päť mesiacov v tomto roku ukradol zo skladu 185.46 q obilia v hodnote 93.767 Kčs. Ďalej zashantročil 8009 kg umelého hnojiva v cene 22.788 Kčs a 1680 kg dateliny. Ukradnuté obilie rozpredával medzi jednotlivcami a vymienal ho za drevo a stavebný materiál. Tieto a iné príklady nasvedčujú tomu, že triedny nepriateľ nespí a snaží sa čo najviac škodiť nášmu pracujúcemu ľudu..."

Pravda, Brat. /RIC
STRANICKÉ ŠKOLENÍ

"...O tom, jak nedostatečně byli vybírání učitelé pro Rok stranického školení svědčí případ řídicího učitele Martináska z Topolan. Tento "taky učitel" stranického školení ve svých přednáškách vychvaloval Ameriku a současně říkal, že Sovětský svaz je pro nás celkem cizí. Předsednictvo okresního výboru strany se tímto případem zabývalo, zbavilo jej funkce RSŠ, učinilo tedy správné rozhodnutí."
 Rovnost

ČESKOSLOVENSKO VE ZKRATCE

Na mírový kongres ve Vídni bude vysláno 31 delegátů, mezi nimiž jsou A. Hodinová-Spurná, pověřenec komunikací dr. A. Horák, děkan dr. J. L. Hromádka, pražský biskup čs. církve dr. M. Novák, major Emil Zátopek, krmička krav M. Jindrová, nositelé Řádu práce, úderníci a údernice. -- Předsedou Čs. červeného kříže byl zvolen E. Tůma. -- V Praze byl zatčen předseda advokátní komory dr. Zikmund Stein. -- Prof. dr. Josef Pelnář se dožil 80 let. -- Okresní soud v Praze odsoudil skupinu osob pro rozšiřování padělaných potravinových lístků a ohrožení veřejného zásobování. Odsouzení a tresty: K. Jeremiáš 5 let, R. Jandušová 7 let, E. Beranová 6 let, B. Poustka 5 let, A. Kratochvílová 5 let a R. Blažek 3 r. -- Město Schönbach bylo přejmenováno po komunistickém "národním hrdinovi" J. Fučíkovi na Fučíkov. -- Do Prahy přijel 42členný Státní soubor lidových tanců Gruzínské republiky. -- Opožděné plnění dodávek zemědělských produktů: dodávka brambor byla splněna do 6.11. na 85.4 procenta a dodávka cukrovky jen na 59.1 %. -- Soudní jednání na šachetním nádvoří se provádí na Kladensku proti horníkům, obviněným z absence. Za nedodržení půlroční brigády byli odsouzeni horníci Rumanovský na 9 měsíců a Včelka a Dresler každý na 6 měsíců. -- 30 zemědělských pracovníků s náměstkem ministra zemědělství E. Mandákem odjelo do SSSR. -- Řád práce byl udělen prof. vysoké školy chemické ing. dr. h. c. Jos. Hanušovi. -- Prahu opouští turecký vyslanec S. Arbel. -- Na návrh náměstka předsedy vlády Z. Fierlingera byl schválen zákon o nové organizaci tělesné výchovy a sportu podle vzoru sovětské fyskultury. Pro jednotné vedení se zřizuje státní výbor pro tělesnou výchovu a sport. Veškerá tělovýchova bude prováděna v organizacích ROH. -- Svaz pro spolupráci s armádou/Svazarm/ byl přebudován na podkladě individuálního členství v dobrovolnou organizaci. -- Minist školství Zdeněk Nejedlý oznámil, že bude otevřeno maďarské divadlo v Komárně. -- Vláda uveřejnila nový návrh stanov pro Jednotná zemědělská družstva. Č

CÍRKEVNĚ POMERY NA SLOVENSKU

Rímsko-katolícky kňaz charakterizuje pomery takto: Protože všetci knazi čítajú pastierske listy biskupov, ktoré sú písané už skoro v duchu komunistickom, ľud pomalu ztráca dôveru v duchovenstvo. Pastierske listy sú zostavované na štátnom cirkevnom úrade a biskupské úrady ich len s malými zmenami opisujú a prevádzajú. Štátny cirkevny úrad taktiež sestavuje smernice a prednášky, ktorými má byť nábožensky život na Slovensku usmernený. Bohoslužby sú hlavne hatené nepriamo a to tým, že v dobe, keď sa má konať v nedeľu omša, usporiadávajú sa predstavenia v kinách, rozne športové podniky a pracovné brigády obzvlášť pre mládež. Napriek tomu je účasť na bohoslužbách veľká, a to nielen o nedeľiach, ale tiež každého prvého piatku v mesiaci, kedy sa odpoľudnia koná zvláštna bohoslužba. RIC

SEBEVRAŽDY V BRATISLAVĚ

Bývalý československý velvyslanec ve Velké Británii dr. Rudolf Bystřický spáchal v Bratislavě sebevraždu. Také známý předák komunistické strany na Slovensku dr. Tibor Kováč ukončil dobrovolně svůj život. Obě sebevraždy jsou v přímé souvislosti s velezrádným procesem Slánského a společníků. WAN

HOSPODÁŘSKÉ PORUCHY

Za účasti ministrů V. Noska a V. Pokorného se konala celostátní konference zaměstnanců v hornictví. Předsedající poslanec Teper prohlásil, že "horníky a techniky v kamenouhelných revírech se nepodařilo přesvědčit, že plán je pro každého z nich zákonem, a že nejvýrazněji se nedostatky projevují v ostravsko-karvinských dolech, kde se neplní usnesení strany a vlády o zvýšení těžby uhlí". Předseda celostátní konference zaměstnanců hutního průmyslu F. Kácha prohlásil, že "soudobý stav v hutích a v rudných dolech je neuspokojivý, usnesení strany a vlády se plní nedostatečně a proto také zůstávají hutníci dlužní pětiletce tuny železa.

Knihy exilu

P R O J E V Y · K · D O M O V U · I · K · E X U L A N T Ů M

XX
 I v té nejhudší exulantské knihovničce by měla
 mít místo knížka, která vyšla v ženevském exilo-
 vém nakladatelství "Sokolova"/adresa: Editions
 Sokolova, 13, Chemin du Vidollet, Genève, Suisse /
 jako první svazek sbírky Knihy exilu. Knížka se
 jmenuje PROJEVY K DOMOVU a napsal ji Ferdinand
 Peroutka. Je to 23 rozhlasových projevů, vysíla-
 ných v roce 1951 stanicí Svobodná Evropa. Nena-
 pišeme recenzi: jméno autora a ukázky, které jsme
 náhodně vybrali, zcela postačí.

VĚČNÝ ZAČÁTEK. - Jestliže jednou na-
 piší knihu o své zemi, dá jí název:
 Věčný začátek. Už několikrát, pro ne-
 blahost naší zeměpisné polohy, náš pří-
 rozený vývoj byl porušen a my byli mu-
 ceni se shýbnout a začít znova. To vždy
 nějaký násilník chtivě nahlédl do na-
 ší země. To vždy někdo vyhlazoval naše
 nápisy, kácel naše pomníky, zakazoval na-
 še zásady, pátil naše knihy.

ZRADA NÁRODA. - Někdy člověk musí o-
 dejít, aby zůstal věren. Národ, to nejsou
 jen pole a luka a staré hrady, to je po-
 kračování v dobrých citech předků...
 Taková je to věc se zradou: člověk mů-
 že zradit jen to, več věřil. Nemůže na
 příklad zradit svého žalářníka, nemůže
 zradit svého učitele. Stalina český a
 slovenský člověk zradit nemůže, jako ne-
 mohl zradit Hitlera.

PSYCHOLOGIE KOMUNISTY. - Komunisté
 jsou dobří i špatní psychologové záro-
 ven. Sotva dovedou pochopit duši hrdé-
 ho člověka. Ale kde jde o to, jak si za-
 hrát se slabým, zbabělým, provinilým, ne-
 mocným, ješitným, mstivým nebo chtivým
 člověkem, tu zahrají na tento nástroj
 jako Paganini hrál na housle. Nerozumě-
 jí člověku, který chce svobodu. Ale ovlá-
 dají psychologii člověka, který chce
 auto... Znamenitě pochopili duši pánů
 Drdy a Rezáče, těchto dvou předsedů li-
 kvidace české literatury. Komunisté zna-
 jí onen okamžik, kdy člověk, postavený

proti nim, poprvé ze stra-
 chu sklopí oči nebo z
 chtivosti poprvé rozpa-
 čitě natáhne ruku.

FAŠISMUS. - Viděl jsem
 mnoho komunistů, jak se
 stávali fašisty, a potom
 mnoho fašistů, jak se stá-
 vali komunisty. Jediného
 byli neschopni: stát se
 demokraty. Kdo surově za-
 chází se svým bližním,
 je fašista, i když sám
 sebe nazývá komunistou.

Kdo nedbá lidských práv, je fašista.
 Překonávat fašismus znamená toto pře-
 komávat.

ČERNÁ OTÁZKA. - Kdyby mně bylo bý-
 valo zůstalo tolik práv v ČSR, jako
 má černoši v USA, nikdy bych byl neo-
 dešel. Kdyby mi byla zajištěna jen
 část jeho práv, vrátil bych se.

RŮŽE ZE ŠIRÁZU

Junius

Ještě zamžena je hvězdná rovnováha,
 ještě nezapískal expres v nádraží.
 Abeceda končí jménem Praha.
 Celý svět je její zápraží.

Kdysi dávno, v ruce školní tašku,
 s rozdrbanou knížkou Karla Maye
 chtěl jsem vypravit se do Damašku.
 Dálka svádí. Dálka falešná je.

Mezi Arnauty a mezi Škipetary
 vyhnanec se lehko neprodere.
 Cizina ti podá velké dary.
 A ten nejkrásnější, ten ti bere.

Růže dalek za květ zimostrázu
 vyměnil bych jako nic.
 Jednou pôtám růži ze Širázu
 lokálkou, jež jede do Stránčie.

NOVÉ VEDENÍ ÚSTŘEDÍ

oooooooooooooooooooooooooooo

V ne příliš vlídném prostředí sydney-
ské YMCA zahájil předseda Ústředí čs.
demokratických organizací v Australii
a na Novém Zélandě, J.Nermut dne 29.lis-
topadu dvoudenní valný sjezd delegátů
čs.organizací ze zdejšího světa. Snad i
prostředí přispělo k tomu, že
průběh zasedání nebyl vždy takový, ja-
by se dal očekávat od politických u-
prchlíků, kteří opustili svou vlast pro
přesvědčení o správnosti demokra-
tických zásad. Fráze, osobní a stra-
nické útoky, nevyjasněná "pověření",
předem připravená "zásadní prohlášení",
čtená až ku konci sněmování, či "neu-
znávání Ústředí" neúspěšnými kandidáty,
zabraly snad stejně času, jako snaha o
vážnou práci. Hlavní rozpor nastal v
názoru na tvoření příštího vedení zde-
jšího čs.vrcholného orgánu. Část dele-
gátů žádala zastoupení dle dohody zá-
stupců politických stran, ostatní řád-
nou volbou delegáty sjezdu. Při pro-
jednávání návrhu na příštího předsedu
prohlásilo šest delegátů, že se nepod-
řídí rozhodnutí většiny a ze zasedání
odešlo. Předseda a 1.jednatel byli pak
velkou většinou zvoleni z pracovně nej-
aktivnější čs.státní organizace, Čs.
klubu v Queenslandu.

Na příští dvouleté období byli zvo-
leni tito funkcionáři: předseda dr.L.
Rozbořil, Brisbane, 1.místopř.Ján Viola,
Melbourne, 2.místopř.K.Rodný/zást.P.R./,
Sydney, 3.místopř.B.Kinský, N.Zéland,
1.jednatel Jan Tuček, 132 Sherwood Rd.,
Toowong, Brisbane, QLD., 2.jednatel Michal
Šumichrast, Melb., referenti: sociální ing
M.Doležal, Sydney, organis.H.Kadlčík, Ade-
laide, tiskový F.Vána, Melb., kulturní Jos.
Vaněk, Sydney, členové předsednictva ing.
V.Graněc, Cooma a L.Veselý, Hobart. Dále
sport.ref.M.Dvorský, Adelaide, zapis. B.
Chaloupková, Melb., členové výboru Kvas-
nička, N.Z., Favok, Syd., Zlámal, Ad., Volný,
Melb., Filípek, Syd., Čapek, Canberra, Von-
druška, Melb., reviseri: Protivinský, Canb,
Skácel, Syd., Driml, Brisb., smírčí komise:
Špinka, N.Z., Čermák, Melb., ing.Eis, Sydney.
Dodatek: Pokladníkem byl zvolen L.Rokyta
ze Sydney. Prvých 12 a pokl.tvoří před-
sednictvo.--Po ukončení sjezdu konal
výbor první pracovní schůzi. - sv -

VEDENÍ AUSTRALSKÉHO SKAUTU V NSW
dalo svolení k utvoření čs.skautské-
ho oddílu v Sydney. Adresa vedoucího:
Marcel Jelínek, 146 Forbes St., Dar-
linghurst, NSW. NA

NA ŘÁDNÉ VALNÉ HROMADĚ TĚLOCVIČNÉ
jednoty Sokol v Sydney, která se ko-
nala dne 26.11.1952, byli zvoleni:
starostou V.Vávra, místost.J.Šustrová,
jednatel L.Havelka, pokladníkem L.
Rokyta, náčelníkem ing.Jenč, náčelnicí
Kučerová, vzdělavatelem M.Doležal, de-
legáty do okrsku Vávra, Rokyta a Ku-
čera. L.R.

V Z K A Z Y D O M O V U

Stejně jako loňského roku naskytá
se i letos čs.uprchlíkům příležitost
poslat svým drahým a známým v ČSR
vánoční a novoroční blahopřání pro-
střednictvím rozhlasové stanice Svo-
bodná Evropa. Podle zpráv z ČSR i
přímo od politických uprchlíků je
pořad Vzkazy domovu nejposloucha-
nějším pořadem rozhlasové stanice SE.
Vzkazy mají být potvrzeny některou
čs.exilovou organizací a formulovány
tak, aby doma nevedly nikoho do ne-
bezpečí politické persekuce. Zasíla-
jí se na adresu: Radio Free Europe,
Czechoslovak Desk, English Garden 1,
Munich, Germany, s poznámkou "Messa-
ges". Vánoční pozdravy nejděle do 15.
prosince t.r. Vysílány budou v pořá-
dí, ve kterém dojdou. RFE/T

KRÁTCE Z EXILU

Ústřední svaz čs.studentstva v e-
xilu začal vydávat "Tiskovou a in-
formační službu" a žádá čs.studenty,
aby se přihlásili na adresu: National
Union of Cz.Students in Exile, 855
West End Ave., Apt.2A, New York 25, NY.
--Nová skladba Bohumila Martinů "Cel-
lo Concerto" byla provedena v N.York
--V Maroku zemřel čs.uprchlík F.Po-
korný, známý řecko-římský zápasník,
po těžkých popáleninách na těle.--
V USA zemřel ve věku 86 let čecho-
američan senátor A.J.Sabath. Zasedal
v americkém parlamentu 45 roků.--
Býv.dopisovatel NY Times v Praze,
Smith, vydal knihu o ČSR. Č



Podle vyprávění dr.O.Rece napsal Junius

/Pokračování/

Druhého dne chtěli urazit po souši dvacet mil až k další chatě se skladištěm, kde měl být dočasný hlavní stan naší maličké výpravy. Pátého dne se chtěli vrátit k přístavišti a pak příštího dne dorazit domů. Plán to byl svůdný, a nemusili mi říkat dvakrát. Jenže zase se osvědčilo staré přísloví, že člověk mluví...

Z tábora jsme vyrazili člunem za ideálního počasí a podle plánu. Podle plánu jsme také za ideálního počasí přistáli na protější straně zálivu. Ale to bylo také to poslední, co šlo podle plánu.

Jen jsme vyložili věci z člunu a chtěli vyrazit, my tři k chatě, ti ostatní zpátky s člunem do tábora, obzor se zatahl a začalo boží dopustění. Ti s člunem i my jsme musili zůstat trčet na břehu u prozatímního tábořiště. Druhého dne se historie opakovala. Zkrátka, sedm dní trvalo, než se nám podařilo v příhodném okamžiku spustit člun na vodu. Nevím, kolikrát jsme se mohli při tolika marných pokusech utopit v ledové vodě. Ale sedm dní námahy a zklamání bylo nakonec korunováno úspěchem. Naši kamarádi odjeli zpátky do tábora a my jsme příštího rána vyrazili s týden ním zdržením počítat tulení kolonie, vzdálené dvacet mil.

Noc na ledovci

Bouře změnila k nepoznání povrch ledovců, a tak jsme musili improvizovat při hledání cesty. Protože ani na minutu nebylo jisté, že se bouře nevrátí, snažili jsme se urazit celých dvacet mil za jeden den, ale ani to

nám nevyšlo. Noc nás zastihla na okraji ledovce. Utahání jako psi jsme si postavili cestovní stany, shltli táflíčky čokolády a vlezli do spacích pytlů modlice se, aby nepřišel blizzard. Jak už to bývá, blizzard opravdu přišel.

Byl jsem ale tak zničený, že jsem o ničem nevěděl, až jsem se probudil v úplné tmě, pohlben ve sněhu. Nahmatal jsem kapesní svítilnu a už jsem věděl, co se vlastně přihodilo. Z mého stanu zbylo jen pár cárů, a já sám ve spacím pytli jsem byl důkladně zavát. Volám na své kolegy. Měli ještě méně štěstí než já. Z jejich stanů nezbyly ani ty cáry a oba byli mokří, že se mohli dát celí vyždímat. Nezbyvalo, než přečkat zbytek noci, jak se nejlépe dalo.

Ráno jsme šli dále, prokřehlí, nevyspalí. Už nám bylo všechno jedno, věděli jsme dobře, že ještě jedna noc na ledovci by nás vyřídila. Rozhodli jsme se proto, že půjdeme nejkratším směrem. Nerozmýšleli jsme se ani chvíli, když jsme musili přebrodit dvě ledovcové řeky, po pás ve vodě. Ať to dopadne jak chce, vodou se brodí líp, než se klouzá, leze po kolenou a šplhá po rozbíteném povrchu ledovce.

Měli jsme štěstí. Ačkoli byla už tma, našli jsme vytouženou chatu. Byla celá pod ledem, a tak jsme se musili prosekat dovnitř ledem a střechou. První věc, na kterou jsme se všichni vrhli, byly čtyři lahve ledově studeného piva. Teprve pak jsme se starali o oheň, jídlo a sušení šatů. Ovšem že jsme neuschli pořádně až do druhého dne, kdy bylo jako naschvál mimořádně slunečno.

/Pokr. na str.10/

LEDY HEARD ISLANDU /Pokrač./

~~~~~

Tuleni a statistiky

Počítat tuleně se zdá být legrace. Vtip je v tom, že tuleni žijí v koloniích na pobřežních skalách, kde ledovce, vítr a moře chůzi nikomu nezpříjemní. Mimo to jsem udělal ještě jeden omyl. Byl jsem tu už předtím s jinou skupinou a všiml jsem si tenkrát, že je tu poměrně málo mláďat. Proto jsem se hlásil, když si biologové rozdělovali práci, že budu počítat mladá. Úplně jsem zapomněl na to, že tentokrát jsme přišli až po době vrhu. Když jsem se napoprvé podíval na tulení kolonie, přeplněné mláďaty, úplně jsem se zděsil. Ale už jsem musil kousnout do kyselého jablka.

Každý z nás měl v ruce počítačací strojek, podobný stopkám nebo krokoměru. Biologové si práci rozdělili tak, že jeden z nich počítal dospělá zvířata v koloniích/říká se jim harémy, jeden samec a třeba šedesát až dvě sta samic/, druhý tuleně mimo harémy. Já jsem to ovšem musil poběhat všechno.

Trvalo nám to čtyři dny. Odhadovali jsme, že jsme každého dne nachodili víc jak dvacet mil. Na tom cípu Heard Islandu jsme napočítali celkem třicet sedm tisíc tulenů. Až po návratu do tábora jsme se dověděli, jak přesně jsme počítali. Rozdíl mezi počtem zvířat, napočtený našimi předchůdci loňského roku, a počtem našim, byl jen pět set kusů.

Na zpáteční cestě do tábora jsme už byli skromnější. Nešlo nám o to, abychom dorazili za den na přístaviště, ale abychom našli jednu poměrnou zásobárnu asi na polovině cesty. I toto cílem skromné přání ale zůstalo oslyšeno. Opakovala se stará historie se serií blizzardů, jedině s tím rozdílem, že tentokrát jsme se nemohli vypravit na cestu osmáct dní. Pravidelně jsme vyráželi každého dne v šest hodin ráno a pochodovali asi do deseti hodin dopoledne, kdy se obloha zatahla, setmělo se a začal blizzard. /Pokrač./

## SUPPLY SITUATION IN CSR

=====

Newly arrived refugees from Prague confirm that queues are to be seen every day in front of co-operative shops issuing food allocations, both in the capital and in provincial towns. Shortages of normal consumer goods such as envelopes, electric light bulbs /these last usually only a few weeks owing to their inferior quality, and new ones cannot be bought over 25 watts/, scrubbing brushes made of rice straw, etc., are a permanent worry for the housewife. One of the arrivals commented: "Nowadays it is easier to obtain a machine-gun than broom."

FCI

## JET PLANES FOR EASTERN GERMANY

=====

The new trade agreement negotiated between Eastern Germany and Czechoslovakia provides for deliveries of weapons and jet planes for East Germany's armed forces, in exchange for special metal-shaping machinery, precision tools and measuring instruments.

FCI

## SEVEN YEARS FOR SELLING LITERATURE

=====

New York News reports that a regional court in Prague has sentenced Jiri Janecek to seven and Otto Weiss to five years imprisonment, for selling banned anti-Soviet books, namely the works of Thomas Garrigue Masaryk.

NYL

## SOVIET FILMS IN CSR

=====

The "Month of Soviet-Czechoslovak Friendship" in Czechoslovakia lasts for five weeks, from November 7th till December 12th. During that period only Soviet films are on show, especially: "The Unforgettable Year 1919", "Lights in Koordi", and "Village Doctor". In all regional and country towns Soviet documentaries, travel, educational and popular-science films are performed, as well as Soviet cartoons.

FCI

Eleven Top Czech Reds To Die, Three Given Life SentenceG O T T W A L D ' s    T R I A L  
 ~~~~~

By Blazej Vilim, former Secretary General of the Social Democratic Party of Czechoslovakia.

Klement Gottwald has the best chance of all the European Communist leaders to enjoy the full respect of Stalin, who, it is known, began to take Hitler seriously only after he had murdered all his immediate collaborators who had helped him to power. Last Thursday Gottwald lined up at the gallows fourteen prominent officials of the Czechoslovak Communist Party in a political trial which is the biggest held so far in countries behind the Iron Curtain.

The main accused is Rudolf Slansky, Secretary General of the Communist Party of Czechoslovakia, who, together with Gottwald and Sverma, and after Sverma's death, alone with Gottwald, has led the Party since 1929. Further accused are two of the Deputies in the central secretariat of the Party, and the former Foreign Minister, Clementis, together with his two deputies. Also Ludvik Freijka, Chief of the Economic Office of President Gottwald, and the Deputy Ministers of the Interior, of Foreign Trade, National Defence and Finances. Next comes the regional Communist leader Deputy Otto Schling, and Andre Simon, columnist for the CP organ RUDE PRAVO. All are accused of high treason and economic sabotage, and the majority also of espionage. Slansky and his Deputy Geminder, and the Deputy Minister of National Defence, General Reicin, are facing charges of military treason.

The group of accused, together with those who have not yet been tried but who, as we know from this process, are also under arrest, formed together with Gottwald and the present Ministers Nosek and Kopecky, practically the entire leadership of the Party since 1945. According to the indictment, it is obvious that the leadership consisted mainly of American, British and French spies, several agents of the Gestapo and at least two war criminals.

On the pattern of previous trials behind the Iron Curtain, all the ac-

cusced admit to full guilt, and describe in detail how the espionage and economic sabotage was carried out and how they prepared the "splitting of Czechoslovakia from her alliance with the Soviet Union and her attachment to the Western imperialist block".

The truth is different, of course. Slansky, though he declares that in fact he never was a Communist, belongs to the hardest Communist core. He was Zhdanov's man, and after establishment of the Cominform in autumn 1947 he was convinced that the time was favourable to finish with Prime Minister Gottwald's "opportunist policy" in the National Front and in relation to other political parties. Slansky was the man who planned and organized the Communist putsch in February 1948. Gottwald managed at the last moment to bring about a Communist dictatorship by maintaining the basic constitutional formalities, so avoiding the necessity of an armed revolution, for which Slansky was fully prepared. This achievement alone saved Gottwald from liquidation. Nevertheless, after February 1948, Slansky, supported by the Party apparatus and his commissars in all the Ministries, ventured to open a Party discussion on the three years wasted since 1945 and on Gottwald's "opportunism", employing the arguments used by the creator of Comin-

(Cont'd. page 12)

TIRED WITH ALL THESE

William Shakespeare

Tired with all these, for restful death I cry -
 As, to behold desert a beggar born,
 And needy nothing trimmed in jollity,
 And purest faith unhappily forsworn,
 And gilded honour shamefully misplaced,
 And maiden virtue rudely strumpeted,
 And right perfection wrongfully disgraced,
 And strength by limping sway disabled,
 And art made tongue-tied by authority,
 And folly, doctor-like, controlling skill,
 And simple truth miscalled simplicity,
 And captive Good attending captain Ill: -
 Tired with all these, from these I would be gone,
 Save that, to die, I leave my love alone.

GOTTWALD'S TRIAL (cont'd.)

form, Zhdanov, at the first meeting in Poland.

Taking advantage of Gottwald's uncertain status at that time, Slansky strengthened his position, not only in the Party machine, but also in the State administration. But his aggressive policy became endangered for the first time in May 1949, when at the IXth Party Congress Malenkov stated clearly, that, except for Josef Stalin, there was only one Communist leader in Czechoslovakia - Klement Gottwald. He confirmed this plainly, when the question was discussed of the liquidation of the Catholic Church. He stated that Moscow would support Gottwald's plans as against those of Slansky. But not even Moscow's support was enough at that time to enable the isolated Gottwald immediately to liquidate Slansky. But afterwards he wrecked one position of Slansky's after another. The following two years were filled with arrests, until we now saw the arrest of Slansky himself.

It is the aim physically to liquidate that group of Communists, who, on the line laid by ZHDANOV, attempted to execute in Czechoslovakia the "transfer from opportunist passivity to Bolshevik activity". This group is too dangerous for Gottwald, - too Bolshevik! As forthcoming trials show, it is now dangerous is Czechoslovakia to be a Communist of the old standing.

Gottwald is also using the trial to explain away all economic and supply difficulties over

(Cont'd. page 13)

THOSE SENTENCED:

1. RUDOLF SLANSKY, Sec. General of the Communist Party of Czechoslovakia, - death.
2. FRITZ GEMINDER, head of the Communist Party Foreign Affairs Committee, - death.
3. LUDVIK FREJKA, head Economic Department President's Chancellery, - death.
4. JOSEF FRANK, Deputy General Secretary, Czech Communist Party, - death.
5. BEDRICH REICIN, Deputy Minister for National Defence, - death.
6. KAREL SVAB, Deputy Minister for State Security, - death.
7. RUDOLF MARGOLIUS, Deputy Minister for Foreign Trade, - death.
8. OTTO FISCHL, Deputy Minister for Finance, - death.
9. OTTO SCHLING, Communist Party Secretary at Brno, - death.
10. ANDRE SIMON, Editor Czech official Communist newspaper, "Rude Pravo" - death.
11. VLADO CLEMENTIS, Minister for Foreign Affairs, - death.
12. ARTHUR LONDON, Deputy Foreign Minister, - for life.
13. VAVRO HAJDU, Deputy Foreign Minister - FOR life.
14. EVZEN LOEBL, Deputy Minister for Foreign Trade. - for life.

ALL ACCUSED WERE
 TRIED FOR HIGH
 TREASON, ESPIONAGE
 AND SABOTAGE.

GOTTWALD's TRIAL (Concluded)

bare living necessities as due to the systematic sabotage so readily admitted by those who also confess to having prevented the fulfilment of the blackmailing demands of the Soviet Union. After their liquidation, no economic obstacles are expected, and Gottwald is promising to meet all the needs of the SSSR.

For the time being, of course, he will be able to refer to a statement made by Ludvik Frejka, his collaborator and personal adviser in economic affairs, who is also being tried, that the sabotage was so thorough that it will take some time to make good all the damages.

The trial dispells any idea that Gottwald, who, with the liquidation of Slansky has prevailed in Czechoslovakia, is the more moderate man. Whilst Slansky would have been satisfied to see Gottwald limited to his Presidential function, where he could do little harm, Gottwald is bent on securing unlimited powers, under the shadow of the gallows.

FCI-

THE LATEST NEWS

The former Ambassador to Great Britain, Dr. Rudolf Bystricky, aged 44, killed himself in Bratislava when the trial opened last week against the 14 deposed Communists.

Bystricky used to encourage British Communists to visit Czechoslovakia. When a group of such misused people returned to Britain he wrote them: "By making known the truth of what you saw and heard in Czechoslovakia, you are promoting friendship between our nations and contributing to the cause of world peace."

He committed suicide in his flat, for he was fully aware of what was ahead.

FCI.

SAMPLE OF A "CONFESSION"

The court is faced by Vlado Clementis, stripped of his academic title, and described instead as a "bourgeois nationalist and imperialist agent".

CHAIRMAN: Do you feel you are guilty of the criminal deeds which are stated in this accusation?

CLEMENTIS: I do!

CHAIRMAN: Wherein lies your guilt?

CLEMENTIS: As early as 1941 I was invited by Beneš (the late President and Wartime leader of Free Czech Forces) to discuss with him the possibilities of future cooperation. I knew his capitalistic attachments and anti-Soviet attitude and I knew that it was his supreme aim after the war to shake off Soviet influence in CSR. I told him that I agreed with his pro-Western orientation and his political conception of Czechoslovakia after the war, and I became his closest collaborator.

Clementis also admitted in court that even in 1939 during his stay in Paris, he worked against the Communists together with Dr. Beneš, Dr. Ripka and Dr. Stransky.

Dr. J. Stransky, former Minister of Justice in the Beneš Government in London, had good opportunities to follow Clementis' activities. He stated recently in London: "Clementis' self-accusation' is palpable nonsense. As soon as he reached Britain in 1940 he inspired and led some 600 soldiers who refused to parade when Dr. Beneš, on July 26th, 1940 visited their camp at Cholmdeley. They were interned in a labour camp by the British authorities. Some after the USSR entered the war, Clementis left internment and became a member of a legal council which was a sort of control commission over the Czechoslovak administration in exile. There he created great difficulties for General Ingr, disregarding Dr. Beneš and myself. The army prosecution registered a request for prosecution for having organised the mutiny.

FCI

SPORT DOMA I V CIZINĚ

HOCKEY. V Ostravě byl uspořádán turnaj za účasti Vítkovic, Sparty, Českých Budějovic a Tatry Smíchov. Vítězem se staly Vítkovice, druhé byly České Budějovice a třetí Sparta. Výsledky: Vítkovice-Sparta 4:1, Vítkovice-Č.Budějovice 4:3, Sparta-Budějovice 0:1.

V listopadu bylo zahájeno mistrovství ČSR a první zápasy přinesly v jednotlivých skupinách následující výsledky. A: NV Bratislava - Tatra Poprad 7:8, Vítkovice-Slovena Žilina 9:0, Baník Ostrava - KP Opava 12:6. Nováček mistrovství Křídla Vlasti měl volno. B: Pardubice-Tatra Smíchov 7:2, Zbrojovka Brno-Prostějov 8:4, Královo Pole-České Budějovice 6:8, Jinonice volno. C: Sparta-Holoubkov 2:1, ATK-Plzeň 4:1, Chomutov-Karlovy Vary 13:2 Kladno, volno.

Prátelské zápasy: Sparta-Šverma Jinonice 4:3, České Budějovice-LZ Plzeň 2:8, Bratislava-Královo Pole 5:2.

Jako přípravu na mistrovství světa ve Švýcarsku sehraje čs.národní mužstvo koncem prosince dva zápasy se Švédskem, jeden v Praze a jeden ve Stockholmu.

MOTORISMUS. Na zasedání FIM /Mezinárodní motocyklová asociace/ v Paříži, bylo rozhodnuto, že příští ročník mezinárodních šestidenních závodů bude uspořádán v ČSR.

KOPANÁ. Dostátní ligy postupuje z kvalifikačního turnaje Slavia, Liberec, Zlín a Topolčany. Sestupují Košice, Ústí, Židenice a Ostrava nebo Plzeň. Výsledky: Sparta-Trnava 5:1, Bratislava-Prešov 5:0, Teplice-Vítkovice 3:2, Žilina-Plzeň 4:1, Ostrava-ATK 0:4, Židenice-Ústí 1:3.--
Mezinárodní kopaná: Anglie-Belgie 5:0, Německo-Švýcarsko 5:1 /B mužstva 2:0/

TENNIS- Žebříček nejlepších čs. tennistů pro rok 1952: 1.- 2.Javor-
ský a Zábrodský, 3.Krajčík,
, 4.Smolinský, 5.Vrba, 6.Stojan,
7.Bečka.

LEHKÁ ATLETIKA. Jungwirth vyrovnal svůj starý rekord na 1.500 m časem 3:47.2. Modrachová skočila do výšky 159 cm. Běh Stromovkou vyhrál Souček za 12:24.2.

Nejlepší čs.běžci na 3 a 5 km:
3 km: Svajgr 8:13,4 min., Zátopek 8:23.2,
Jungwirth 8:24.2, Čevona 8:30.0, Koubek 8:31.2.

5 km: Zátopek 14:06.4, Švajgr 14:32.2,
Čevona 14:51.8, Tomis 14:55.8

PLOVÁNÍ. Při plaveckých přeborech v Piešťanech byly vytvořeny dva čs. rekordy. Skovajsa plovat 100 m prsa za 1:14.6. Druhý rekord byl překonán v polohové štafetě mužů, kde Bačík, Skovajsa, Komadel a Charvát zaplovali čas 4:37.5.

TĚŽKÁ ATLETIKA. V Budapešti došlo k mezistátnímu utkání Maďarska s ČSR. Maďaři zvítězili lehce 7:1, když jediný bod ČSR získal Růžička. Ve vzpírání zvítězili rovněž Maďaři v poměru 4:3.

TENNIS V AUSTRALII. Několik nejzajímavějších výsledků z mistrovství Victorie: Connolly-Hawton 6:4, 6:1, J. Sampson-H. Anguin 4:6, 6:3, 6:4, Seixas-McGregor 7:5, 6:1, 6:2, Sedgman-Rose 6:4, 6:2, 6:3. Finale Sedgman-Seixas bylo pro dešť odloženo.

A M A Z O N K Y

"...zas vyběhají závodnice, ale příkop je příliš široký. Alespoň se to zdá! Ale přeskočit příkop musí! Znovu se vracejí a znovu opakují pokus. Mají nesmírnou vůli. Přemáhají utmácenost a přeskakují všechny tři příkopy. Snad jim pomohlo i to horečné povzbuzování diváků u cíle. Ženy se snažily opravdu příkladně. Nedbaly únavy a bily se! Čtyřicetileté mámy bojovaly houževnatě a obětavě jako dvacetiletá děvčata. Vůbec starší účastníci - nejstaršímu bylo padesát šest let - byli mladým vzorem!"

Z Dukelského závodu branné zdatnosti.
Květy, Praha

DOPISY ČTENÁŘŮ - LETTERS TO THE EDITOR

Prosím, upozorněte nezaměstnané krajany, že fa. Australasian Jam Co., 1 Garden St., South Yarra, Vic. přijímá nyní zaměstnance. Muži si vydělají až £ 20/-/- týdně. M.V., Brunswick

Radio Broadcasts "For New Australians". Perhaps you would be so kind as to point out to your readers that in January the series of Very Easy Lessons begins again at Lesson 1. If any of them want to start learning English from the beginning, they will have the opportunity. Likewise the Easy Lessons return to Lesson 27, the beginning of the second half of the series. - W.J. Weeden, Act. Dir., Office of Educ.

Vnútorné ťažkosti republiky, obvykle plynúce z pomeru česko - slovenského, neboly nikdy podložené filozofickými smerni. Slovenskí demokrati stáli filozoficky na opačnom póle so slovenskými komunistami. V otázke nacionálnej - lepšie: ako ísť najlepšie na Čechov - v tom bola na- prostá jednota. Musí sa to raz povedať, musí sa to stať časťou vedenia českého človeka. V.G., C.

Hrozně rád bych osobně poznal pisatele dopisu, podepsaného "Pražák", v minulém čísle HD. Zeptal bych se ho pak, zda již někdy ve svém životě viděl veselé, chce-li, tedy kabaretní pásmo, jakým bylo Vaše "Praha hraje prim". Zeptal bych se ho také, zda je přesvědčen, že jen ukázáním "slušné" Prahy, které by "bylo důstojné exilního tisku" by se dosáhlo takového úspěchu a jistě i účelu představení: Vtipen vzpomínat vážně na vzdálený domov.

F.S., také Pražák
/K dopisu K.P., E. Hawthorn v č. 22/II HD/: Neditvte se, pane, že naši lidé zakládají v emigraci rady a spolky svobodného Československa. Takový emigrant počítá po návratu s teplým místem. Jen se takového zeptejte, kde byl, když Gottwald obsazoval ona teplá místa, třeba v pohraničí, a proč potom přechal. Přihlašují se k založení Rady vyšeptalých flašinetů. B.A., Mt. Haw.

PRÁTELE HLEDÁJÍ: Václava Chadima, Jaroslava Winna/dopis v red./, Vlastu Vačurovou, Otto Schwarze Jaroslava Berku/z Plzně/, Jaroslava Kulhana, Ďuro Weise, Ottu Konráda, Miloše Petrželku, Jana Jan-dejska, Ludevíta Scheera a Jaroslava Karbuse. Prosíme čtenáře, aby hledané upozornili nebo aby nám přímo sdělili jejich adresy. Oznámíme jim pak, kdo se na ně dotazuje. Tazatelům přímo adresy hledaných osob nesdělujeme.

LISTÁRNA

O.H., Stanmore: Dík za zpr. NYL obstaráme. Dopis později --Dr. M.S., S. Melb.: Dík, oba ins. uveř. --Jký, Melb.: Díky za čl. --V.V., Adel.: Sdělte bliže. --F.S., Perth: Úvaha zajímavá, ale ne původní. --J.K., Darlingh.: Dík za zpr. a výstř. --P.S., Sth. Leeder: Sdělte lask. pramen. Red.

ZLOBÍ VÁS OČI ?

Potřebujete brýle!

Navštivte s důvěrou

krajanský

O P T I C K Ý Z Á V O D

" O P T O "

430 Bourke St., Melb. - City
Telefon MU 4093

Otevř. 9-18 h., sobota 9-13 h.
Mluvíme česky i slovensky

DOBŘE BOTY PÁNSKÉ I DÁMSKÉ

zhotoví Vám na míru

český švec

J I Ř Í Š V E C

384 A Smith St.,

C O L L I N G W O O D , V I C.

HLEDÁM odborníky z oboru skla a porculánu. H. Gordian, 2 Panorama Ave., Highett, Vic.

ČESKÁ RODINA pronajme pokoj samost. muži. Nab. na zn. "Newport" ŽENU k vedení domácnosti hledá rodina v Elwood. Tel. LA 6114 /volejte večer/.

ŽENU na dopolední zaměstnání hledám. Zn. "Hawthorn, Vic" do HD

N E Z A P O M E Ň T E,

že v příštím vánočním čísle HD budou uveřejněna poděkování podnikatelů čs. zákazníkům současně s vánočními a novoročními pozdravy jim. Do seznamu podniků uvedeme Vaši adresu, zašlete-li přihlášku do 18. t. m. a poukaz sh 5/HD

Dopřejte si rekreaci
v pensionu

W I L L O W L A K E
Gladysdale, okres Warburton, Vict.
45 mil od Melbourne

Čs. vedení/manž. Sivákovi a Beerovi/
Komfortní bydlení - studená a teplá
voda - vzorná kontin. kuchyně - tanec-
koupání v přírodě - jízda na koni -
tenis - ping pong - atd.

Spojení z Melb.: Powelton busem od
City Baths, který odjíždí od pondělí
do čtvrtka v 17.-hod., v pátek a v
ned. v 10.-a v 19.30, v sobotu v 18.-

K společenskému vedení o weekendech
a svátcích zajištěna účast
d r. V. V o ř í š k a

Telefonujte MU 029/od 9 do 18 hod./
a žádejte Gladysdale 6

ČESKÉ KNIHY,
romány-beletrie-hudebniny-
umělecké knihy-slovníky -
učebnice a jiné knihy ve
všech světových jazycích
dodá neb objedná

E.F.G.-English & Foreign Bookshop,
28 Martin Place, Sydney, NSW.
nebo

A.M.P., Lane off Edward St.,
Brisbane, QLD.
Vyžádejte si náš seznam knih
Použijte naší Lay-By služby

Čs.národní sdružení ve Victorii
dovoluje si Vás pozvati na

REPRESENTAČNÍ TANEČNÍ VEČER

který se pořádá v sobotu 13.12.1952
v 8 hodin večer

v Leonard's Cabaret, v budově St.Kilda
Bath/naproti lednímu paláci St.Moritz/

Studené buffet Likérová licence

Reservování stolů: Telef. U 1664/Nekva-
pil/, denně mezi 5 - 6 hod. odpoledne

KNIHY NA VÁNOČNÍ DÁRKY

dodáme Vám obratem pošty a bez zálo-
hování, přímo ze skladu - Čapkovy An-
glické listy, Plickovu Prahu ve foto-
grafii, Alšův Špalíček, Bass Umberto's
Circus atd.-romány-beletrie-hudebniny
-technickou literaturu. Pište o seznam
knih, který Vám rádi zdarma zašleme.
Objednejte však nyní, dokud naše zásoby
stačí. Objednávky a dotazy pouze poštou

THE I N L I B R U M BOOKSELLERS
1027 Dandenong Rd., East Malvern, Vic.

Na výletě

do krásného horského prostředí
pochutnáte si nejlépe v

M I L A D Y ' S C A F E

Katoomba St.,

K A T O O M B A, N.S.W.

/60 mil od Sydney/

Kontinentální kuchyně-český kuchař

MLADÍ MANŽELÉ hledají českou neb slov.rodinu, která by je mohla ubytovat a
přes den hlídat roční dítě. Adr.: J. Pavel, 33 Grand View Gr., Rosanna, Melbourne

PŘEDÁM čs. restauraci v Melbourne. Dotazy a nab. na zn. "Rest.ihned" do HD.

PRÁVĚ DOŠLO několik elektr. švýc. strojků na opravy nylonových a hedvábných
punčoch. Bezkonkurenční cena £ 25/- . Adr.: REMA, 23 Nicholas St., Ashburton, Vic.

KOUPÍM franc.-český a č.-fr. slovník a učebnici franc. Jan Kodet, 4 Sidwell
Ave., East St. Kilda, Vic., telef. LB 2870

MLADÝ BÁSNÍK Váša Žďárský vydal svoje procítěné básně, které zvláště mile za-
působí na duši emigrantů. Obj. vyř.: O. Gebert, 122 Charles St., Abbotsford, Vic. 18/6

NEZÁVISLÝ MĚSÍČNÍK PACIFIC, jediné čs. tištěné noviny na jižní polokouli.
Pište na: Pacific, 1 Roslyn Rd., Elizabeth Bay, NSW.

I N S E R C E V H L A S U D O M O V A J E N E J Ú Č I N N Ě J Š Í !

HLAS DOMOVA vychází čtrnáctidenně. Řídí redakční kruh. Adresa: Hlas domova, 4
Erin St., Richmond, E.1, Vic. Předpl. na rok 37/-, na půl r. 19/-, na 7 č. 10/-, jedn. 1/